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Referat af bestyrelsesmøde i Holeby landsbyordning d. 02.05.2023 

Dato og klokkeslæt: Onsdag 02/05-2023 kl. 16:30-19:30  

Sted: Personalerummet 

Forplejning: Lidt mad: Tapas 

Deltagere: Nikolaj, (institutions- og SFO-leder), John T. (LBO leder), Tina J (medarb. rep 

institutionerne), Ane H , Rikke J (forperson) Lisette (dagtilbuds rep.), Lena (skole rep.), Mia 

P (Næstforperson), Pia (medarbejder rep.), Malene (skole rep.), Thor F(elevråd rep.).  

Fraværende:  René og Thor 

Mødeleder: Rikke J 

Referent:  Nikolaj 

  

 

1. Godkendelse af referat og Godkendelse af dagsorden 16:30-16:40 

Sagsfremstilling: 

[skriv sagsfremstilling] 

Beslutning: 

Godkendt 

2. Nyt fra ledelse, forperson og elevråd 16:40-17:20 

fremstilling: 

 

Nyt fra formanden: 

Bestyrelsen har afgivet høringssvar i forbindelse med indstilling om lukning af Horslunde 

og Holeby skoler. I høringssvaret er der bl.a. lagt vægt på: 

• Forslag om udeskole – besvarelse af Arenabygning og etablering af læringsmiljøer 

udenfor. 

• Mange faglige argumenter hentet diverse steder 

• Forslag om etablering af 0-3 klasses skole med bevarelse af Arenabygning 

• Opbakning til nybyg af stor skole i Maribo, men indtil den står færdig bevarelse af 

Holeby skole, herunder anmodning om central beliggenhed af en sådan ny skole bl.a. 

i forhold til jernbanestien, så børn kan cykle i skole. 

• Bekymring over den fremtidige transport for børnene. Det skal være rimeligt, så de 

ikke sidder i bussen for lang tid hver dag 

• Reference til regeringsgrundlaget intentioner om en god folkeskole og et godt 

børneliv 

• Forslag til et samarbejde med Rødby og deling af faglokaler såsom halvårlig turnus 

• Reference til Lolland kommunes skolestrategi bl.a. barnets stemme. 

• Spørgsmål til det frie skolevalg i forandringsprocessen, hvis skolen lukkes. 

• Oma. 
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Nyt fra ledelsen: 

• Nyt om faglokaler 

John arbejder på forskellige løsning i forhold til faglokaler. John vil helst holde 

fagundervisningen (musik, madkundskab og Håndværk og design) på Holeby 

skole hvorfor der kigges i retning af alternative løsninger såsom telte, pavilloner, 

bålmad mv. Musiklokalet placeres i ”Perlen”, så den er nu løst. 

At køre med bus til Rødby er indtil videre den sidste løsning, der skal 

iværksættes. 

John holder bestyrelsen informeret om processen. 

 

• Nyt fra styregruppen 

Der er nedsat en gruppe blandt Horslunde og Holeby skolers tillidsvalgte og ledere 

samt centralt valgte FTR’er. Det er Espen Fossar der kører disse møder. Formålet 

er at have fingeren på pulsen og sparre om, håndtere spørgsmål og usikkerheder i 

et forebyggende perspektiv – sådan der ikke opstår kriser, uafklaretheder og 

forkerte fortællinger før og efter evt. skolelukninger. Aktuelt tales der bl.a. 

udarbejdelse af en tryghedsaftale, der gerne skal sikre ansatte job når/hvis 

skolerne lukkes. 

 

Endvidere pågår der aktuelt en intern omrokeringsproces, hvor overtallighed eller 

mangel på særligt lærere eller pædagoger – på den enkelte – skole håndteres. 

Alle medarbejdere akn søge disse interne opslåede stillinger. Holeby skole har haft 

en ansøger til en lærerstilling og 2 pædagoger til 2 SFO/skolepædagogstillinger. 

 

• Nye computere 

Der er købt nye elevcomputere. De er gode antagelig med en 300% forbedring i 

forhold til de næstengamle og 500% i forhold til de helt gamle. Så det tyder godt. 

Der er bestilt 60 stk., men aktuelt er der leveret 40 stk. 

 

• Espen F. og Carsten inviterer til cafe møde den 16. maj? 

Bestyrelsen indkaldes til et såkaldt cafémøde, hvor de første flige løftes i forhold 

til at lave nye skoledistrikter. Espen og Carsten vil fortælle om hvorfor der findes 

skoledistrikter, hvordan de virker mv. Bestyrelsen har her mulighed for at levere 

indspark den den videre proces med at lave de konkrete nye skoledistrikter. Alle 

perspektiver og spørgsmål er velkommen. 

 

• Nyt blomsterbed 

Der er ved at blive lavet et blomsterbed med vilde blomster i det bed, der tidligere 

blev tømt for sten. Vej og Park er sat på opgaven, men hvis dette ikke kommer i 

gang, så er planen at involvere elever i arbejdet med jord og blomsterfrø. 

 

• Personale nyt. 

o Der er aktuelt ved at blive hentet reference på en ny lærer jf. interne 

rokeringsrunde. 

o Personalet har givet høringssvar, hvor det foreslå at beholde bygning 

Arena og købe barakker eller pavilloner som supplement. 

o Snædis er vendt tilbage efter barsel og skal fremadrettet fungere både 

som lærer og stedfortræder. 

o Jeanette (pædagog) er ansat midlertidigt i 0. klasse og SFO. 

o Maiken i børnehaven har sagt op og starter 1. maj som dagplejer i Maribo. 

o Tina H. starter i Skoven d. 1. juli i stedet for Julier, der går på barsel. 
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• Temauge og skolefest – sommerfest i børnehaven. 

o Det er besluttet, at sommerfest i hhv. børnehave og skole splittes op pga. 

diverse årsager. Invitationer kommer snarest ud. Skolens fest placeres i 

forbindelse skolens temauge. 

 

• SFO’en har besluttet at flyttes SFO’en ud i sommerhalvåret. I praksis betyder det, 

at der stilles to store telte op udenfor på SFO’ens legeplads. Således kan man 

komme i tørvejr og der kan tillige flyttes mere indendørsagtige aktiviteter med 

udenfor. Aktivitetsplanen vil således også komme til at bære præg af mange 

planlagte aktiviteter på udearealerne såsom Multibane med hokey, stikbold, 

basketball, høvdingebold etc., Græsarealet med kongespil, rundbold og gamle 

lege i det hele taget, værksted og kreasysler i teltene samt eftermiddag udenfor. 

Vi ses alle frem til dette tiltag og der hersker god energi i personalegruppen. 

 

• Der har været uanmeldt tilsyn i børnehaven, hvilket endnu en gang faldt rigtig 

godt ud. På trods vores omstrukturering nede i Myretuen kom der en rigtig god 

tilbagemelding. Skoven var helt oppe at ringe. Så alt i alt en rigtig god 

tilbagemelding til alle. Vi fejrede det dagen efter med diverse lækkerier. 

Nyt fra Elevråd: 

Se vedhæftede referat 

3. Holeby Landsbyordnings Antimobbe strategi 17:20-18:30 

Sagsfremstilling: Vi har for nuværende den fælles kommunale Antimobbe strategi klik 

eller tryk her for at læse den på hjemmesiden er denne strategi fyldestgørende eller 

skal vi bygge videre på den? Værktøj der kan benyttes i denne proces findes her 

 

Beslutning: 

Bestyrelsen indleder møder med at se et vidoeindslag/oplæg om mobning fra det åbne 

universitet. 

Her er et link til filmen Film (exbus.dk) 

Bestyrelsen drøfter og belyser herefter antimobbe-strategien. Det afdækkes i den 

forbindelse, at der har været håndteret en mobbesag i det seneste år. John gennemgår 

forløbet i denne sag. 

Bestyrelsen genbesøger antimobbestrategien én gang årligt med henblik på evaluering 

og gennemgang af eventuelle sager. 

4. Spisning 18:30-19:00 

Sagsfremstilling:  

Bestyrelsen spiser sammen. 

5. Evt. 19:00-19:30 

1) SFO2 og brugen af mobiltelefoner drøftes, da man som forældre oplever at mobilerne 

fylder meget. Man undrer sig hvorfor det skal fylde så meget i børnenes SFO-liv. 

https://holebylandsbyordning.aula.dk/hvem-er-vi/vaerdigrundlag-og-antikmobbestrategi
https://holebylandsbyordning.aula.dk/hvem-er-vi/vaerdigrundlag-og-antikmobbestrategi
https://dcum.dk/media/2074/atmgrsk.pdf
https://eur01.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fexbus.dk%2Ffilm.html&data=05%7C01%7Cniuh%40lolland.dk%7Ce7ae11f0f89e4de43ab408db4c81d595%7C97e30b5720e2407e980a488e30b693e7%7C0%7C0%7C638187892732755649%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=LNb6mD2MfhAjSyxaDG0ASAgm2F3H5GQbgeX%2FaR9HBnI%3D&reserved=0
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Bestyrelsen princip for mobiltelefoner beskriver, at børnene i SFO2 gerne må anvende 

deres mobiltelefoner i SFO-tiden. 

Princippet om mobiltelefoner sættes på dagsorden på næste møde med henblik på at 

drøfte ordlyden set i relation til den drøftede problemstilling. 

2) Der spørges ind til, om Holeby landsbyordning har tilknyttet en psykolog. 

Landsbyordningen har været uden psykolog i ca. et år, men nu er der langt om længe 

ansat op til flere i Lolland Kommune, hvoraf én nu er tilknyttet Holeby Landsbyordning. 

 

Ref. Nikolaj Uhrenholdt 


